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やまぼうしの会通信 

～　第四回やまぼうし定例会のご報告　～ 
２０２６年２月１９日(木)１０：００より ランチルームにて 

 
 

＊第四回やまぼうし定例会の進行＊ 
 

１．副校長先生より 
２．ボランティア、サークル活動紹介 
３．各担当の活動報告 
４．決議・依頼・報告事項 

 

 
 
１.副校長先生より 

　日頃より、本校の教育活動にご理解とご協力をいただき、ありがとうございます。また、令和７年度 

の事務局及び学級委員の皆様には、本校の子どもたちのためにご尽力いただき、ありがとうございまし 

た。 

　今年度の初めに校長が児童・教職員に示したキーワードは、「心の中に『たい』を泳がせよう！」で 

した。この『たい』は、「見たい」「聞きたい」「知りたい」「やってみたい」等といった児童の主体 

性を表した言葉であり、「すべての子どもが互いの個性を認め合い、共に学ぶ楽しさや喜びを感じ、主 

体的に自己実現を図れる学校」を目指して取り組んでまいりました。 

２月７日（土）の「こどもまつり～君田パラダイス～」を保護者の方々にもご来校いただき、子ども 

たちの「〇〇したい」がたくさん詰まったお店をご覧いただきました。これまでに学習してきた内容を生 

かし、自分たちのお店を企画し、実現までの計画を立て、実行しました。子どもたちが準備していく中 

で、計画通りに進まないことや思い通りにできないことがあったことと思います。その中で、友達と話 

し合い、折り合いをつけ、協力してお店を運営する中で、子どもたちには多くの学びと喜びがありまし 

た。 

　今年度も、子どもたちの主体性を育む教育を、やまぼうしの会の方々には支えていただきました。ご 

多用の中、ご尽力いただき心より感謝申し上げます。今後とも、ご理解とご協力をいただきますよう 

お願いいたします。 

 

副校長　馬場　健太郎



２.ボランティア、サークル活動紹介 

【読み聞かせボランティア*BOOK*SMILE*】 

　今年度は各クラス６回の読み聞かせを行うことができました。​

先生方と保護者の皆さまのご理解とご協力により、今年度もつつがなく読み聞かせ活動を継続できておりますこと

に、心よりお礼申し上げます。​

　来年度も引き続き、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

【図書ボランティア】 

　今年度は月２回のペースで活動しました。​

活動にご参加いただいたボランティアの皆さま、ありがとうございました。​

　図書室内の本はもちろん、全学年の学級文庫の整理及び修繕作業も行いました。​

　夏休み図書室開放と蔵書点検のお手伝いも行いました。月１回は図書室内と掲示板、入口リースの装飾を変更

して、図書室が季節を感じられる心地よい空間になるように整えました。​

　本を通じてボランティア同士の交流も生まれ、和やかな雰囲気で楽しく活動することができましたことも大変嬉しく

思っております。 

　また、学校図書館サポートセンターから講師の先生をお招きし、図書室の環境に関する講習会と本の修理に関

する講習会を開催しました。研修会にはやまぼうしの会事務局さま、読み聞かせボランティアさま、校内装飾ボラ

ンティアさま、みなみ野小学校図書係の皆さまも参加してくださり、ボランティア間や学校間の垣根を越えた活動が

できたのではないかと考えています。 

　今年度もボランティアの皆さまには多大なるお力添えをいただきました。心より御礼申し上げます。これからも図

書室が季節感溢れ、子どもたちが知識や物語と出会える場となりますようにお手伝いしていきます。​

　来年度もどうぞよろしくお願いいたします。 

 

【校内装飾ボランティア】 

　校内装飾ボランティアの活動にご参加くださり、ありがとうございました。 

　今年度は季節ごとの装飾を6回行うことができました。ご参加いただいた方々が、アイディアを形にしてくださり、

新しい装飾を飾ることもできました！初めて見る装飾に子どもたちが喜んでくれたり、「次はどんな飾りかな？」と

楽しみにしてくれる姿もあり、私たちの活動の励みとなっております。 

　来年度も皆様のアイディアやご協力をいただき、ますます子どもたちが笑顔となるような装飾を心がけていきた

いと思います。どうか来年度もご参加くださいますよう、よろしくお願いいたします。 

　１年間ありがとうございました。 

 

【読み語りサークル「おはなしスタジオ」】 
おはなしスタジオは、今年度これまで４回の公演活動ができました。 
４月・７月・１０月は全学年対象、１２月は５年生へ朝読書の時間に体育館でおはなし会を行いました。 
３月は６年生へ卒業にむけてのおはなし会を予定しています。 

【早朝きみだランド】 

・地域の方の見守りのおかげで実施することができた。 



・毎日、８０名程度の児童が参加。 

【サタデースクール】 

・やまぼうしの会からお手伝い参加が多かったので、とても助かった。 

・年８回実施。毎回４０名程度の児童が参加。 

 

【パワーアップ教室】 

・地域の方の見守りのおかげで実施することができた。 

・週２回の開室では、課題・宿題に取り組む児童が多かった。 

 

【放課後子ども教室】 

・児童が安心して遊べるよう、週２日、安全管理員６名体制で実施することができた。 

 
 
３.各担当の活動報告 

【事務局より】 

　日頃より、やまぼうしの会の活動にご協力いただき、誠にありがとうございます。​

　２月１９日に、本年度最後の定例会を開催いたしました。この１年で変更となった点や今後の課題について再確

認することができ、大変有意義な機会となりました。​

　やまぼうしの会では、旗振りボランティア・大掃除ボランティア・漢字検定ボランティア・運動会ボランティアにご参

加いただいている皆様への連絡や各種管理を行っております。​

　本年度は、これらのボランティアに関する内容変更が特に多い年となりました。新しい仕組みを取り入れるにあ

たり不安もありましたが、保護者の皆様の迅速なご対応と強い責任感、そして何より子どもたちや学校のためにご

尽力くださる姿に深く感謝するとともに、改めて本校の良さを実感いたしました。​

　また今年度は、有志ボランティアの代表が集まる交流会を実施し、通常の会議とは異なる、気軽に情報交換が

できる場を設けることができました。​

　令和８年度につきましては、新2年生から新6年生までの学級委員が選出され、残すところ新１年生の学級委員

のみとなっております。学級委員の選出や担当決めは、新たに導入したスケジュールに沿って進めてまいります。​

　今後も、学級委員の皆様が無理なく活動できる環境づくりに努めるとともに、学校および学校運営協議会と連携

し、子どもたちがより良い学校生活を送れるよう支援してまいります。​

　引き続き、やまぼうしの会の活動にご理解とご協力を賜りますよう、よろしくお願い申し上げます。 



【旗振り担当より】 

　日頃より朝の旗振りや子どもたちの見守りにご協力いただきありがとうございます。​

旗振りボランティア数減少の解消やボランティアの負担軽減のため、２０２５年９月より新しい旗振りシステムが始

まりました（詳しくはこちら）。どなたでも気軽に参加することができますので、空き枠予約やついで旗振りによる活

動にぜひご協力ください！ 

　旗を持っている人が増えれば、きっと大きな力になります。「できるときに、できるひとが」少しずつの力を寄せ合

い、子どもたちの安心と安全を守っていきましょう。 

  
▼空き枠予約はこちらから▼ 
https://bit.ly/47Mp5Ia 
  
▼黄色い旗や新システムについての資料を紙でご希望の方はこちらから▼ 
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScs5zOurdQz7-4oOq-fLGrknJwWouW093rkdXfvCl63HcF1-g/vie
wform?usp=header 
 

 
【企画より】 

　日頃より、テトラパック回収とwebベルマークショッピングによるベルマーク収集にご協力いただきありがとうござ

います。今後も活動を通じて、みなみ野君田小学校を支援していきたいと思います。引き続き、テトラパックの回

収、webベルマークの登録にご協力よろしくお願いいたします。（詳細は、学校HP・Home＆schoolに記載されてお

りますので、ぜひご覧ください。） 

 

▼Webベルマークのご登録はこちらから▼ 
https://www.webbellmark.jp/ 

 
 

 

４.決議・依頼・報告事項 

【亀田先生より】 
▶周年行事について 
　２０周年イベントを来年度１２月４日(金)に開催予定ですので、ご承知おきください。 

　ご協力いただくことがあった場合には、よろしくお願いいたします。詳細は後日お知らせいたします。 

 

https://drive.google.com/file/d/1Y2isQt7Sut7yukKwlz7LyYfW40shTeT8/view?usp=drive_link
https://bit.ly/47Mp5Ia
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScs5zOurdQz7-4oOq-fLGrknJwWouW093rkdXfvCl63HcF1-g/viewform?usp=header
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScs5zOurdQz7-4oOq-fLGrknJwWouW093rkdXfvCl63HcF1-g/viewform?usp=header
https://www.webbellmark.jp/


【企画より】 
▶サタデースクールとの役割分担について 
　サタデースクールが主催する防災訓練について、企画の仕事内容、役割などについて話し合いを行った。　今

後、改めてサタデースクールとすり合わせを行う。 

　また、学校運営協議会との連携に関するマニュアルについても必要があれば見直す。 

 
【旗振り担当より】 
▶旗振りの新システムについて 
　新システムの稼働状況と現状について、学校運営協議会から質問があったため１２月の会議に参加。 

　予約のツールはボランティアの方たちからは概ね好評で、振り替えなどでも活用されている。 

　「ついで旗振り」は新入生の保護者会で説明し、浸透することを目指して周知していく。 

 

【事務局より】 
▶やまぼうしの会の活動について 

やまぼうしの会の活動内容について、周知方法などを検討し、保護者の皆様のご理解を得られるよう考えてい

きたい。 

 
▶卒業記念品について 
　卒業記念品のシャープペンシルとキーホルダーの代金は支払い済みだが、予算がかなり厳しい状況のた​

　め、来年度以降は予算の見直しが必要になる可能性がある。 

 
▶規約の変更について 
　やまぼうしの会の組織について変更したいとの意見があるが、規約を変更する場合は、多数の賛成が必要​

　になるため、どのタイミングで、何を変更するか整理する必要がある。 

 
▶次年度の対応について 
　次年度の学級委員の担当決めは、現担当から仕事内容の説明をしてから、希望を出す流れに変更するた　　

め、引き継ぎ会を２回行うこととする。 

　各担当のマニュアルは、変更点があれば修正してから引き継ぎを行うこと。 

　 

　次回のやまぼうし定例会は４月下旬頃に対面による決議承認を行う予定です。 

　ご意見・ご要望がありましたら各学年学級委員までご連絡ください。  



【やまぼうし定例会の傍聴】 
 

　目　　的：「傍聴」はオープンな会を目指すと共に、やまぼうし定例会を公開する事により、会員の関心　　　　　　 
を 深めるために設けます。 
　注意事項：傍聴人は、やまぼうし定例会での発言は控えて頂き、意見・質疑に関しては、各学年の学級委　　　　

　　員を通じてお願いします。以下の手順により傍聴できるものとします。 
　手　　順：①やまぼうしの会通信に、次回のやまぼうし定例会の日程を掲載します。 
              　　②傍聴希望者は、やまぼうし定例会の １週間前までに、やまぼうし会事務局 

　　  (yamaboushi.kimida@gmail.com)に申し出ます。  
             　　 ③やまぼうし定例会のはじめに司会が傍聴人の「クラス・名前」を紹介します。 
            　 　 ④やまぼうしの会通信に、傍聴人の人数を記載します。 
 
 
【ボランティア活動について】 
 
　・ボランティアと学校及びやまぼうしの会は連携して活動します。 
　・年度初めとボランティアを立上げた時点の定例会に各代表の方は参加してください。 
　　(ボランティア活動の紹介と、事務局との連絡先交換のため） 
　・やまぼうしの会通信に掲載したいことがある場合は、事務局(ボランティア連絡窓口)にメールで依頼し　　てくだ
さい。 
　・各ボランティア代表の方は来校の際に、『やまぼうしの会BOX』に届いた各ボランティア宛の郵便物を　　収得し
てください。 
　・新たにボランティア団体を立ち上げたい方は、事前に事務局と相談の上、学校(副校長先生)に相談して　　くだ
さい。 
 
　　令和７年度現在、次のボランティアがあります。 
　　▶やまぼうしの会運営のボランティア 

　・旗振り 
　・運動会 
　・大掃除 

　　▶保護者有志ボランティア 
　・図書ボランティア 
　・校内装飾ボランティア 
　・緑化ボランティアSunny*Garden 
　・読み聞かせボランティア*BOOK*SMILE* 

　　▶地域スタッフ運営のボランティア 
　・サタデースクール(放課後子ども教室) 
　・漢検ボランティア(学校運営協議会) 
 

【サークル活動について】 
 

　・サークルは、趣味や楽しみを通じて親睦を深めるために保護者有志が主催します。 
　・みなみ野君田小学校の保護者を中心に構成されます。 
　・サークルの活動は、発起人を中心に各サークルにて行います。 
　・新規サークルの立上げのサポートは事務局で対応します。 
　※事務局に連絡の上、年度初めと立ち上げた時点の定例会に各代表の方は参加してください(サークルの　
紹介と、事務局との連絡先交換のため)。 

　・やまぼうしの会通信に掲載したいことがある場合は、事務局(ボランティア連絡窓口)にメールで依頼し　　てくだ
さい。 

 
　　令和７年度現在、次のサークルが活動中です。 

　・読み語りサークル「おはなしスタジオ」 


